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OR. 0002.12.2020 

 

Protokół Nr XII/2020 

z XII Sesji Rady Miejskiej  w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 04 lutego 2020r. 

 

 

Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji –  21 

Spóźniły się radne: Agnieszka Kubiak-Falęcka, Monika Gluba-Stasiak           

Godzina rozpoczęcia: 10:00 

 

 

Ad. 1  

           Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, 

witając radnych i zaproszonych gości.  

Ad. 2 

           Na podstawie obecności 19 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                  

( listy obecności stanowią zał. nr 1 ) 

 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi  zał. nr 2 do 

protokołu. 

 Radni nie zgłosili uwag, porządek obrad brzmi następująco: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokółów z IX, X i XI Sesji Rady Miejskiej. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2020. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia w zakresie zadań własnych, szczegółowych 

zasad ponoszenia odpłatności za udzielenie wsparcia w postaci tymczasowego 

schronienia w schroniskach dla osób bezdomnych i schroniskach dla osób 

bezdomnych z usługami opiekuńczymi. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.                               

( ul. Dębowa ) 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wystosowania apelu. 

11. Przyjęcie sprawozdań z pracy stałych komisji Rady Miejskiej za rok 2019.                                   
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12. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

13. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

14. Interpelacje i zapytania radnych.                                             

15. Sprawy różne.  

16. Zamknięcie sesji.    

 

                                               

Ad. 4 
Przyjęcie protokółów z IX, X i XI Sesji Rady Miejskiej. 

 

( stan radnych – 20. Przybyła Agnieszka Kubiak-Falęcka) 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między sesjami 

nie zgłoszono uwag do protokółów z IX, X i XI Sesji Rady Miejskiej, po czym poddał 

pod głosowanie wniosek o ich przyjęcie. 

W wyniku głosowania, Protokół Nr IX/2019 z Sesji Rady Miejskiej w dniu                               

26 listopada 2019r., Protokół Nr X/2019 z Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej                   

w dniu 13 grudnia 2019r. oraz Protokół Nr XI z Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w 

dniu 07 stycznia 2020r. zostały przyjęte jednogłośnie. ( protokół głosowania stanowi 

zał. nr 3 ) 

 

 

Ad. 5 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

( stan radnych – 21. Przybyła Monika Gluba-Stasiak) 

 

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach 

merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały zmiany w WPF 

pozytywnie - poza Komisją Spraw Społecznych, która nie zajmowała się 

opiniowaniem materiałów na sesję. 

Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński zgłosił wniosek o nieczytanie 

obszernych treści uchwał w całości. 

Poddany pod głosowanie wniosek został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XII/ 176 /2020 w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej 

Miasta została podjęta 19 gł. – za, przy 2 gł. – wstrzym.się. ( uchwała i protokóły 

głosowania stanowią zał.nr 4 ) 
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Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2020. 

 

Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na 

posiedzeniach merytorycznych komisji Rady, poza Komisją Spraw Społecznych. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, bez uwag.  

 W związku z pytaniami radnego Marcina Ozdarskiego i radnej Angeliki 

Sosińskiej, Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski udzielił dodatkowych wyjaśnień na 

temat stanu realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Zabezpieczenie i utrzymanie 

zabytkowego budynku dawnego Kasyna Oficerskiego, budowy bieżni 

lekkoatletycznej, kosztów dzierżawy od PKP nieruchomości przy ul. Morawicza, 

dotacji z Powiatu na utrzymanie zimowe dróg. 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XII/ 177 /2020 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na rok 2020 została podjęta 20 gł. – za, przy 1 gł. – wstrzym.się.                              

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 5 ) 

 

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu. 

 

    Z uzasadnienia do projektu uchwały wynika, że zgodnie z Wieloletnią Prognozą 

Finansową Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2020-2030 i limitami zobowiązań                

z tytułu kredytów i pożyczek określonych uchwałą budżetową na 2020 rok, w roku 

2020 planuje się zaciągnąć kredyt długoterminowy w kwocie 9.854.111,00 zł.,                        

z przeznaczeniem na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu 

zaciągniętych kredytów i pożyczek. 

Zobowiązania (raty i odsetki) z tytułu zaciągnięcia kredytu długoterminowego  

w wysokości 9.854.111,00 zł. zostały ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2020-2030, ze spłatą rat kapitałowych  

w latach 2021-2030, a kwotę odsetek oszacowano przy założonym oprocentowaniu 

3,06%. 

    Wybór banku, z którym zostanie podpisana umowa kredytowa, dokonany 

zostanie w trybie ustawy Prawo zamówień publicznych. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. Tematem nie zajmowała się Komisja Spraw Społecznych. 

Uchwała Nr XII/ 178 /2020 w powyższej sprawie została podjęta stosunkiem 

głosów: 14 – za, 3 – przeciw, 4 – wstrzym.się. ( uchwała i protokół głosowania 

stanowią zał.nr 6 ) 
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Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia w zakresie zadań własnych, 

szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za udzielenie wsparcia w postaci 

tymczasowego schronienia w schroniskach dla osób bezdomnych i schroniskach 

dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi. 

 

Celem uchwały jest ustalenie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za 

tymczasowy pobyt w ośrodku wsparcia udzielającym schronienia osobom bezdomnym 

z terenu Nowego Dworu Mazowieckiego. Zgodnie ze zmianą ustawy z dnia 12 marca 

2014 r. o pomocy społecznej, dokonaną ustawą z dnia 19 lipca 2019 r. o zmianie 

ustawy o pomocy społecznej oraz ustawy o ochronie zdrowia psychicznego, jeśli 

dochód osoby bezdomnej samotnie gospodarującej lub dochód na osobę w rodzinie 

nie przekracza kwoty kryterium dochodowego, opłata nie może być wyższa niż 30% 

dochodu osoby samotnie gospodarującej lub dochodu na osobę w rodzinie osoby 

skierowanej do schroniska dla osób bezdomnych, zaś w przypadku osoby skierowanej 

do schroniska dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi opłata ta nie może być 

wyższa niż 50% dochodu osoby samotnie gospodarującej lub dochodu na osobę 

w rodzinie. W związku z nowelizacją ustawy o pomocy społecznej uległy zmianie 

zasady udzielania pomocy w formie pobytu w schronisku dla bezdomnych oraz 

w schronisku dla bezdomnych z usługami opiekuńczymi. W konsekwencji konieczne 

jest uregulowanie szczegółowych zasad odpłatności za pobyt w schroniskach dla 

bezdomnych i schroniskach dla bezdomnych z usługami opiekuńczymi 

z uwzględnieniem możliwości finansowych osób/rodzin zobowiązanych do jej 

wnoszenia.  

 Dyrektor OPS – Elżbieta Mikiel udzieliła dodatkowych wyjaśnień, 

odpowiadając na pytania radnej Angeliki Sosińskiej. M.in. poinformowała, że 

obecnie jest 12 bezdomnych w Domu Opieki w Janowie. Obecnie nie ma możliwości 

całkowitego zwolnienia z opłaty za udzielone wsparcie w schroniskach dla osób 

bezdomnych, ale jeśli taki przypadek będzie miał miejsce, to osoba bezdomna i bez 

dochodów otrzyma stosowną pomoc. Odpłatność wynosi 30% kosztów. Poza tym, 

Ośrodek przeprowadził analizę osób bezdomnych i okazało się, że wszyscy pobierają 

zasiłki na różne cele, więc nie są całkowicie bez środków do życia. 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. Komisja Spraw Społecznych nie zajmowała się tematem. 

Uchwała Nr XII/ 179 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 17 gł. –za, 

przy 1 gł. – przeciw i 3 gł. – wstrzym.się.  ( uchwała i protokół głosowania stanowią 

zał.nr 7 ) 
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Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.                                

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na nabycie  nieruchomości  

gruntowej położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. Dębowej, oznaczonej 

nr ewid. 43/1 obr. 0039 9-02 o pow. 0,3385 ha  

Nieruchomość przeznaczona  jest w miejscowym planie zagospodarowania 

przestrzennego pod  budownictwo produkcyjno-przemysłowe, drobnej wytwórczości, 

przetwórstwa, magazynów, składów, baz. 

Nabycie nieruchomości do gminnego zasobu (który służy m.in. na cele 

rozwojowe gmin i zorganizowanej działalności inwestycyjnej) umożliwi miastu 

stworzenie oferty dla inwestorów.   

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

Uchwała Nr XII/ 180 /2020 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.              

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał.nr 8 ) 

 

 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie wystosowania apelu. 

 

Niniejszą uchwałą Rada Miejska w Nowym Dworze Mazowieckim apeluje                           

o przywrócenie  godności wynagrodzenia burmistrza, ponieważ wynagrodzenia 

wójtów / burmistrzów w Polsce ustalone są na rażąco niskim poziomie względem 

odpowiedzialności wynikającej ze stawianych przed nimi zadań. 

Rada Miejska w Nowym Dworze Mazowieckim zobowiązuje Przewodniczącego 

Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim do przekazania niniejszej uchwały: 

 
1) Prezesowi Rady Ministrów, 

2) Marszałkowi Sejmu RP, 

3) Marszałkowi Senatu RP, 

4) Posłom i Senatorom z województwa mazowieckiego, 

5) Wojewodzie Mazowieckiemu, 

6) Marszałkowi Województwa Mazowieckiego, 

7) samorządom gminnym z terenu województwa mazowieckiego.    

 

W związku z pytaniami radnych Przewodniczący Rady wyjaśnił, że taki apel 

jest wystosowywany przez różne gminy do władz wyższych o to, aby przywrócić 
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wysokość wynagrodzenia burmistrzów. W dniu dzisiejszym Rada nie przyznaje 

wynagrodzenia burmistrzowi. Chodzi też o to, że zabrano samorządom kompetencje 

odnośnie określania wysokości tego wynagrodzenia. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. Tematem nie zajmowała się Komisja Spraw Społecznych. 

Uchwała Nr XII/ 181 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 17 gł. – za, 

przy 1 gł. – przeciw, 2 gł. – wstrzym.się i 1 gł. nieoddanym. ( uchwała i protokół 

głosowania stanowią zał.nr 9 ) 

 

 

Ad. 11 

Przyjęcie sprawozdań z pracy stałych komisji Rady Miejskiej za rok 2019.    

 

 Radni otrzymali sprawozdania wszystkich merytorycznych komisji Rady, więc 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby przegłosować je razem. Głosu sprzeciwu 

nie zgłoszono. 

 Przedłożone sprawozdania z działalności stałych komisji Rady Miejskiej za 

2019r. zostały przyjęte jednogłośnie.  

( sprawozdania i protokół głosowania stanowią zał.nr 10 ) 

 

 

Ad. 12                                

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

 

           Ze sprawozdaniem (zał. nr 11 ) Burmistrza Miasta nt. zadań realizowanych w 

Urzędzie Miejskim w grudniu 2019r. radni zapoznali się na spotkaniach swoich Klubów  

i indywidualnie. 

 Nie zgłoszono pytań do przedłożonego sprawozdania. 

 

Ad. 13 

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

 

 Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie od                             

26 listopada 2019r. do 04 lutego 2020r. odbyło się  12 posiedzeń stałych Komisji oraz 

dwie sesje nadzwyczajne. 

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni 

uczestniczyli w różnego rodzaju spotkaniach i zebraniach organizowanych przez 

zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia działające na terenie miasta.  
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Ad. 14 

Interpelacje i zapytania radnych.   

 

Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań. 

 

Ad. 15                                           

Sprawy różne:  

 

 Niniejszy punkt porządku obrad prowadziła ( od połowy ) 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej – Grażyna Nadrzycka. Przewodniczący Rady – 

Krzysztof Bisialski musiał opuścić obrady z ważnych przyczyn rodzinnych. 

  

W tym punkcie porządku obrad radni zgłaszali różne pytania i uwagi, na które 

odpowiadał Burmistrz Miasta. Udzielone wyjaśnienia zostały przyjęte do wiadomości.  

Do rozpatrzenia, sprawdzenia i realizacji zostały przyjęte n/w sprawy: 

 

1. Radny – Marcin Ozdarski : 

a) odniósł się do otrzymanej odpowiedzi nt. umowy „Implementacja strategii 

rozwoju miasta na lata 2018 – 2030”. Z umowy wynika, że kwota 49.999,50 

zł. została przeznaczona na przygotowanie dwóch programów 

merytorycznych dotyczących poprawy kondycji zdrowotnej mieszkańców 

oraz wsparcia dla seniorów. 

Chciałby uzyskać odpowiedź czy zadanie zostało zrealizowane do końca 

2029r., gdzie radni mogą zapoznać się z wynikami pracy, kiedy projekty 

wynikające z umowy zostaną zaprezentowane mieszkańcom i czy treści 

zostały skonsultowane merytorycznie z podmiotami zajmującymi się 

ochroną zdrowia? 

b) zwrócił się z prośbą o umożliwienie wejścia na teren budynku byłego 

Kasyna Oficerskiego, w celu obejrzenia stanu prac remontowych.  

c) poprosił o pisemną odpowiedź na pytania:  

 jaki procent rodziców otrzymało informację na temat opieki 

stomatologicznej w poszczególnych szkołach na dzień 04.02.2020r.? 

 jaki procent rodziców w poszczególnych szkołach wyraziło zgodę na 

objęcie dziecka opieką stomatologiczną? 

 w jaki sposób uczniowie mają zorganizowaną dostępność do 

gabinetów stomatologicznych? 

 jakie są grafiki dostępności do gabinetów dla poszczególnych szkół? 

 ile udzielono porad stomatologicznych w poszczególnych szkołach? 

 czy szkoły posiadają gabinety medycyny szkolnej ? ( nazwa szkoły, 

prowadzący gabinet, liczba uczniów objętych opieką)  
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2. Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński zgłosił problem dotyczący 

ustawienia znaków drogowych przy wjeździe i wyjeździe ze sklepu 

„Biedronka” przy ul. Mazowieckiej. Nagminnie dzieje się tak, że kierowcy 

przejeżdżający dużymi samochodami skręcając uszkadzają te znaki. 

 

3. Radny – Michał Świokło zgłosił wniosek o doświetlenie przejść dla pieszych na 

ul. Kopernika w Modlinie Starym i potraktowanie tego zadania jako 

priorytetowego.  

 

4. Radna – Mirosława Boroń, w imieniu mieszkańców, zwróciła się z prośbą                          

o uprzątnięcie terenu przy ul. Wojska Polskiego, wzdłuż budynku byłej 

cukierni oraz spowodowanie uprzątnięcia prywatnego terenu naprzeciw 

postoju taksówek przy ul. Zakroczymskiej r. Daszyńskiego.  

 

5. Radna – Beata Rusek, w imieniu mieszkańców zgłosiła, że w budynkach 

wielorodzinnych segregowanie śmieci jest bardzo utrudnione, ze względu na 

nieodpowiednie pojemniki. Pojemniki mają małe wloty i nie da się przez nie 

wrzucić większych śmieci. Powinny być ustawione pojemniki                                    

z otwieranymi klapami. W obecnej sytuacji wokół pojemników tworzą się 

składowiska worków z odpadami, a w niektórych miejscach pojemników                            

w ogóle nie ma.  

W związku z powyższym radna – Angelika Sosińska  zwróciła się                                 

z prośbą o zmobilizowanie do działań Dyrektora MZO, któremu 

wielokrotnie była zgłaszana kwestia pojemników. 

 

6. Radna – Angelika Sosińska zwróciła się z prośbą o podjęcie rozmów                                         

z dyrektorami szkół podstawowych, w celu doprowadzenia do likwidacji 

istniejących w szkołach automatów z niezdrową żywnością, lub zmiany 

asortymentu na zdrowy. 

 

7. Radna – Agnieszka Kowalska: 

a) zgłosiła pilną potrzebę wykonania fragmentarycznej modernizacji dróg                     

w Modlinie Twierdzy tj. fragmentu drogi wewnętrznej przy                                           

ul. Obwodowej oraz dojazdu do parkingu przy Bloku Nr 324 ( przy 

przychodni); 

b) zgłosiła potrzebę częściowej zmiany organizacji ruchu przy                                        

ul. Mickiewicza, gdzie parkujące samochody blokują wjazd służbom ( m.in. 

MZO); 

c) w imieniu mieszkańców zwróciła się z prośbą o spowodowanie zwiększenia 

czcionki na rozkładach jazdy komunikacji miejskiej oraz uzupełnienie 

brakujących rozkładów na przystankach; 

 

8. Radny – Tomasz Reginis zaproponował, aby miasto wprowadziło akcję pn.  

„Stop hejtowi w Internecie”, dotyczy to szczególnie młodzieży.  
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9. Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 8 – Tadeusz Sosiński: 

a) ponowił prośbę o przeniesienie, lub ogrodzenie placu zabaw na terenie 

dzielnicy Okunin. Teren placu, który był uporządkowany w sierpniu 

ubiegłego roku, był potem zdewastowany przez dziki; 

b) zwrócił się o udzielenie informacji – ile wykonano przyłączy wodno-

kanalizacyjnych na terenie dzielnicy Okunin w ciągu ostatnich 2-ch lat; 

c) zgłosił pilną potrzebę odnowienia i ogrodzenia Pomnika Poległych                                

i Pomordowanych w II Wojnie Światowej ( ul. Strażacka ).      

 

Następnie Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski przedstawił radnym 

szczegółową  informację na temat realizacji planów zagospodarowania brzegów rzek 

na terenie miasta w ramach projektu RESTAURA. 

 

Na zakończenie „spraw różnych” głos zabrał mieszkaniec Nowego Dworu 

Mazowieckiego, który poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytania zadane na sesji               

w dniu 26 listopada 2019r. 

Burmistrz Miasta udzielił odpowiedzi, które zostały przygotowane przez 

poszczególne wydziały Urzędu Miejskiego, jednakże Pan A.M. zażyczył sobie, aby te 

odpowiedzi zostały przesłane mu na piśmie. Ponadto, zwrócił się do Rady i Burmistrza 

z prośbą o zwolnienie dyscyplinarne Pani Dyrektor OPS za totalny bałagan                                    

i skandaliczne traktowanie swoich podopiecznych. Stwierdził, że wszystkie kwestie 

dotyczące OPS  przedstawi Radzie Miejskiej na piśmie. 

  

 

Ad. 16 

Na tym Wiceprzewodnicząca Rady zamknęła XII Sesję Rady Miejskiej w Nowym 

Dworze Mazowieckim w dniu 04 lutego 2020r. ( godz. 13:40 ) 

 

Protokółowała: 

Julita Michałowska 

 

       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

        Krzysztof Bisialski 

 

 

       Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej 

 

        Grażyna Nadrzycka 


